

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de Intereses generales

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA Domingo 1.º de Octubre de 1.933

Número 25.061

Para el Sr. Gobernador

Gestiones de mejoras

El otro día dedicamos un trabajo en la comarca. Esto viene constituyendo en este mismo lugar al nuevo gobernador civil señor Blanco tuercen la vara de la justicia, informando, en el cual le hacemos claramente por el capricho y no ver los desengaños sufridos con acudiendo allí donde la necesidad sus antecesores, que, también como él, nos prometieron hacer bus mas sus intenciones de laborar en la resolución de nuestros problemas.

Nosotros quisieramos en verdad equivocarnos en esta ocasión; que no quedaran esfumadas esas esperanzas alentadoras que el señor Blanco vertió a su llegada a esta isla berataria. Sería para nosotros algo jubiloso, el temer que rendirle las aplausos merecidos por su labor en pro de los intereses generales, a cuya defensa venimos contribuyéndole. Por eso creemos justo hoy el darle a conocer esos problemas que detienen la marcha progresiva de nuestra provincia, y que vienen formando como un cerco de hierro atenazante que aumenta la miseria reinante.

En primer lugar está la falta de obras hidráulicas que permitan dotar de aguas a nuestra agricultura, que no solo por ello se encuentra estacionada, sino que va convirtiéndola en una estepa de secano estéril para los que la cultivan y para la economía general de todo el país. Es decir, que todos vivimos en ese ambiente de miseria por esa falta de medios de vida en que desenvolvemos nuestras aptitudes. En todo país que no cuenta con la riqueza necesaria, por fuerza, su economía, su vida tienen que ser aráemicas, enfermizas. Y todas estas verdades y estas condiciones que venimos sufriendo, son debidas a que nuestra agricultura no cuenta con el agua necesaria. Si como en las demás regiones pudiera dar la tierra todo lo que ella puede producir, es lógico que la penuria se convertiría en abundancia.

¿Cómo remediar esta condición de las bajas, que producen tan grandes y desoladoras sequías? No hay otro remedio que acudir a realizar obras hidráulicas. Otras regiones donde las lluvias no escasean tanto como en la nuestra, han conseguido que se lleven a cabo obras hidráulicas que importan muchísimos millones y que no son tan necesarias como en nuestra

comarca. Esto viene constituyendo de un abuso de las influencias que gobernador civil señor Blanco tuercen la vara de la justicia, informando, en el cual le hacemos claramente por el capricho y no ver los desengaños sufridos con acudiendo allí donde la necesidad sus antecesores, que, también como él, nos prometieron hacer bus mas sus intenciones de laborar en la resolución de nuestros problemas.

De poco tiempo a esta parte, han reverdecido las esperanzas de que se nos hiciera justicia. Se formó un plan de urgencia, buena urgencia; se estudiaron y proyectaron algunas obras en toda nuestra provincia y al una sola se ha emprendido, a pesar de haber transcurrido más de un año. ¿Es esto justo? ¿Debemos seguir esperando aún, dejando transcurrir el tiempo, sin que estos grandes males tengan remedio? No lo creemos nosotros así. Es algo que su bleva nuestra conciencia, este

Ahora otras esperanzas surgen con el proyecto de don Manuel López Pardo, actual director general de Obras Hidráulicas, el cual tiene en estudio un gran proyecto de

desviación de los grandes ríos, para venir a bañar con dichas aguas las sedientas tierras levantinas, llegando hasta nuestra Almería. Pero este gran proyecto necesitará mucho tiempo y mucho dinero, y es probable que las autoridades no lo vean en plan de ejecución. En una carta que el gobernador que fué de esta provincia, señor Alas, ha dirigido al expresidente director, le recomienda a éste haga algo en favor de la mencionada provincia de Almería, y el señor López Pardo le contesta que procurará atenderlo, pues

sabiendo la escasez de aguas que existe en esta región, ha de hacer todo lo posible por realizar alguna obra beneficiosa que marque su paso por dicha Dirección de Obras Hidráulicas.

Este es, pues, el más importante problema almeriense, el de mayor enjundia, y el estado en que se hallan esas promesas, sobre las cuales hay que hacer una

recolección en vez de que ésta florezca. Hay que aprovechar esos ofrecimientos que ha hecho el director de Obras Hidráulicas, no dejando que se adormezcan y se mustien como se mustian nuestros campos por la falta de aguas. Se ría una labor brillante, brillantísima, que el señor Blanco pudiese, con su perseverancia y buen deseo, darnos una grata sorpresa y ver que esas esperanzas entrasen en el terreno de la realidad.

Otro día le daremos igualmente cuenta de otros problemas, que si no son de la magnitud de éste que hoy le hemos enunciado, también son dignos de atención.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

1.º de Octubre de 1.888

Se decía que un grupo de protestantes, que como tales se habían constituido por la adquisición en pública subasta de varios lotes de terrenos montañosos de Niño pospongan. Es algo que el señor Blanco, con su ecuanimidad justa no podrá comprender: esta pasividad, trataban de presentar demanda y abandono y esta resignación nuestra.

Una real orden recibida en la Administración de Propiedades e Impuestos y en la cual se exceptúan de la venta aquellos terrenos.

— El sueldo del médico titular del término de Vera fué reducido a 1.000 pesetas en lugar de dos mil que disfrataba antes de la gre

te el Consejo de Estado, contra

una real orden recibida en la Ad

ministración de Propiedades e Im

puestos y en la cual se exceptúan

de la venta aquellos terre

nos.

— El sueldo del médico titular

del término de Vera fué reducido a 1.000 pesetas en lugar de dos

mil que disfrataba antes de la gre

te el Consejo de Estado, contra

una real orden recibida en la Ad

ministración de Propiedades e Im

puestos y en la cual se exceptúan

de la venta aquellos terre

nos.

— El sueldo del médico titular

del término de Vera fué reducido a 1.000 pesetas en lugar de dos

mil que disfrataba antes de la gre

te el Consejo de Estado, contra

una real orden recibida en la Ad

ministración de Propiedades e Im

puestos y en la cual se exceptúan

de la venta aquellos terre

nos.

— El sueldo del médico titular

del término de Vera fué reducido a 1.000 pesetas en lugar de dos

mil que disfrataba antes de la gre

te el Consejo de Estado, contra

una real orden recibida en la Ad

ministración de Propiedades e Im

puestos y en la cual se exceptúan

de la venta aquellos terre

nos.

— El sueldo del médico titular

del término de Vera fué reducido a 1.000 pesetas en lugar de dos

mil que disfrataba antes de la gre

te el Consejo de Estado, contra

una real orden recibida en la Ad

ministración de Propiedades e Im

puestos y en la cual se exceptúan

de la venta aquellos terre

nos.

— El sueldo del médico titular

del término de Vera fué reducido a 1.000 pesetas en lugar de dos

mil que disfrataba antes de la gre

te el Consejo de Estado, contra

una real orden recibida en la Ad

ministración de Propiedades e Im

puestos y en la cual se exceptúan

de la venta aquellos terre

nos.

— El sueldo del médico titular

del término de Vera fué reducido a 1.000 pesetas en lugar de dos

mil que disfrataba antes de la gre

te el Consejo de Estado, contra

una real orden recibida en la Ad

ministración de Propiedades e Im

puestos y en la cual se exceptúan

de la venta aquellos terre

nos.

— El sueldo del médico titular

del término de Vera fué reducido a 1.000 pesetas en lugar de dos

mil que disfrataba antes de la gre

te el Consejo de Estado, contra

una real orden recibida en la Ad

ministración de Propiedades e Im

puestos y en la cual se exceptúan

de la venta aquellos terre

nos.

garce los pueblos de Cuevas y Puente que en el día de la fecha ya formaban partido.

— Se celebró el día 30 el anuncio público en defensa de los intereses de Almería. Tuvo lugar en el Teatro de Novedades con asistencia de numerosas comisiones de los pueblos, presidiendo los señores Barreto, Matienzo, Ibarra, Belver, Itáñez, Balles, Benítez, Terriza, Barrios, Ledesma, Casiñuelo, Castro, Pedro, Laynez, Fernández, Beltronte, Abad Sánchez, Calvache, Rueda López, Gutiérrez de Tovar, Castro Ledesma y Langlo (secretario). Además del señor Barreto hablaron don Fernando Imanza, don Francisco Laynez, don Leopoldo Valverde, don S. Espinosa, don Pascual Langlo, el señor Veraguas, don Manuel Belmonte y don José Ramón Vicente.

— Para asistir al mitín en representación de «El Resumen», vino de Madrid don Adolf Suárez de Figueras.

— Salieron en el coche correo el Gobernador y otros políticos para Huércal-Overa, a fin de esperar en dicho punto al ministro señor Canalejas.

LECHE DE VACAS

Servicio a domicilio en cántaras precintadas

GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-4-4

Al cabo de un siglo

Ciento trece Gobiernos en España desde 1.833

(CONCLUSIÓN)

Figuera, 1873 (cuatro meses). Pi y Margall, 1873 (muy pocas días).

Salmerón, 1873 (un mes y veinte días).

Castellar, 1873 1874 (tres meses y veintidós días).

Serrano, 1874 (tres meses y 20 días).

Zabala, 1874 (tres meses y veinte días).

Sagunto, 1874 (tres meses y veinte días).

Cánovas, 1874 1875 (ocho meses y doce días).

Jovellar, 1875 (dos meses y doce días).

Cánovas, 1875 1879 (tres años, tres meses y seis días).

M. Pérez Campos, 1879 (nueve meses y un día).

Cánovas, 1881 1883 (dos años, ocho meses y cinco días).

Pozada Herrera, 1883 1884 (tres meses y cinco días).

Cánovas, 1884 1885 (un año, diez meses y nueve días).

Sagasta, 1885 1890 (cuatro años, siete meses y ocho días).

Cánovas, 1890 1892 (dos años, cinco meses y seis días).

Vuelve otra vez Sagasta, y lo sustituye Cánovas en el turno pacífico admitido por los dos políticos, hasta la muerte de Cánovas del Castillo, a la que sigue el primero Gobierno de Azcárraga. Vuelve Sagasta, y surge Silvela, que ocupa la presidencia del Gobierno.

no (1899-1900) durante un año, un mes y dieciocho días.

Siguenza, 1901 y 1902 (un año, dos meses y once días).

Le sucede Silvea (1902-1903), que a su vez es sucedido por Sagasta y aparece en la presidencia del Consejo don Ramón Fernández Villaverde, hacendista famoso por sus célebres presupuestos.

A continuación ocupa la Presidencia don Antonio Maura (1903-1904) durante un año, un mes y doce días. Le sigue Azcárraga en 1904-1905 (un mes y doce días), y vuelve Villaverde en 1905 estando en el Poder nueve meses y cuatro días.

Montero Ríos se encarga de la Presidencia del Consejo en 1905. Dura un mes y dos días justos, sucediéndole Moret, que está en el Gobierno cuatro meses y veintitrés días. El mismo tiempo dura el ministerio del general López Domínguez (1906). Sucede a éste Moret, que a su vez transmite el Poder a Vega de Armijo (1906-1907). En este año ocupa la jefatura del Gobierno Maura, que se mantiene hasta 1909 (los años, ocho meses y diez días). Le sigue Moret en 1909-1910 (un año, dos meses y diez días).

De 1910 a 1912 ocupa Canalejas el Poder, sucediéndole Ramón y Cajal de 1912 a 1913. En esta fecha se encarga Dato del Gobierno. Está en él dos años, un mes y doce días. Le sigue Romanones de 1915 a 1917 (un año, cuatro meses y doce días).

Una mes y veintidós días dura García Prieto, que se sucede, y cuatro meses y cuatro días Dato, que le sigue.

Vuelve a encargar García Prieto del Poder el 1.917-1.918 sucediéndole Maura en 1918. Dura este Gobierno siete meses y dieciún días. En este mismo año de 1.918 se encarga del Poder García Prieto, a quien sucede Romanones (1.918-19). Cuatro meses y once días dura este Gobierno, y donde las tres meses y cuatro días el de Maura, que le sucede.

En 1.919 forma ministerio Sánchez de Toca, que sólo dura cuatro meses y veintitrés días, una mesas que Alfonso Salazar (1.919-1.920), que está en el Poder cuatro meses y veinticuatro días. Sigue Dato (1.920-1.921). Dura en el Poder diez meses y ocho días. Once meses largos dura Alfonso Salazar y nueve Sánchez Gómez, que sube al Poder en 1.922. Tres meses y siete días lleva gobernando García Prieto cuando viene el golpe de Estado de Primo de Rivera, y con aquél la Dictadura, que desemboca en la proclamación de la República a través de los efímeros gobiernos que se suceden (Berenguer y Aznar). Vuelve finalmente el primer Gobierno de la República, bajo la presidencia de Alcalá Zamora. Dimitido éste, le sucede Azafra, que ha durado en el Poder desde el 14 de octubre de 1.931 hasta el 8 del año, o sean un año, diez meses y veinticinco días.

Hasta aquí el balance, que da un total de ciento trece Gobiernos sucedidos por España en el curso de un siglo.

GLOSARIO

¿Otro Continente?

El almirante Richard E. Byrd ha emprendido una nueva expedición a las regiones articas. El ilustre marino ha afirmado que más allá del Polo existe tierra inexplicada, cuya extensión puede compararse a la América del Norte.

ESTE arriesgado viaje nos hace recordar aquella otra expedición aérea del general Noville, de tan calamitosas consecuencias. ¡Cuánto padecieron los intrépidos exploradores, abandonados en la inmensidad de un desierto de nieve, soportando el horroroso descenso de la temperatura, que llegaba a 30° y 40° bajo cero!

TRISTE y angustiosa ha de ser la situación de los exploradores extraviados en aquellos páramos de nieve, rodeados de continuos peligros. Y una vez agotados los recursos de la alimentación y abrigo, habiéndose disparado el último cartucho de la carabina para defenderse de las bestias feroces, ¿qué suerte les

espera? Y sobre todas estas penitencias, agréguese las terribles y fatales consecuencias del «escorbar».

PERO, no; la Ciencia tiene sus héroes como la Religión sus mártires... ¡Son estos hombres, todo corazón, que se lanzan en aras de su entusiasmo, soportando con el altruismo fiel de conquistar la gloria y cooperar al progreso de la Humanidad! Las grandes empresas están reservadas para los grandes hombres, tales como Colón, Vasco de Gama, Magallanes, Fernández de Andrade, Santiago Carrer...

EL almirante Richard E. Byrd ha partido del puerto de Boston tripulando una magnífica nave, bautizada con el nombre de «Bear», cuyo casco es de acero, y equipada con todos los elementos más modernos. Es de esperar que el éxito corone la grandiosa empresa. ¿Nos traerá, a su regreso, la nueva de otro Continente? Esperemos...

G. DE LA TORRE.

EN INGLATERRA

El precio de la vida

Un aumento del 0,2 por 100 se observado en el nivel medio de los precios de todos los artículos de primera necesidad en Inglaterra desde el pasado mes de agosto. El principal aumento afecta a la carne y al pescado. La caída de libra esterlina ha coincidido con el fondo de la crisis. Por otra parte, los gastos públicos han sido reducidos en grandes proporciones, cerca de un 40 por 100.

La situación es un poco intranquilizadora, al extremo de que los representantes del comercio al detalle han presentado sus reclamaciones al Gobierno. Ha subido también el precio de la leche. Las recolecciones próximas están comprometidas por la falta de agua.

En algunas regiones, como en Severn, se hace necesario el porte de agua y de avena para el ganado. Los segadores saldrán de precio próximamente. Las patatas, que en abril se vendían a cinco peniques las cincuenta libras, han subido a seis peniques y medio.

El descontento del público se dirige hacia los intermediarios, hacia la mano que va del productor al consumidor. Esto trata de justificar su intervención y habla de los trabajos y dificultades de su negocio; los gastos de tránsito, los riesgos de las manipulaciones, las peticiones de crédito de su clientela, las gratificaciones dispensables, el gánero averiado, que significa una pérdida...

Se habla en los periódicos de una nueva organización de sacerdotes y de una revisión de ta-

rifas. Se estudia el modo de librarse del mercado de los parásitos que viven a costa de los productores y del público. Pero todas estas medidas no lograrán sino un efecto muy limitado. No podrán luchar contra una desvalorización rápida de la libra esterlina, lo cual debe producir normalmente sus normales consecuencias.

UNA NOTA

Delegación del Trabajo

—O—

Ayer, nos fué facilitada en esta Delegación de Trabajo, la siguiente nota:

«El conflicto de Benahadux ha quedado satisfactoriamente, acordándose reanudar el trabajo el próximo lunes.

Se ha adoptado el acuerdo de llevar a efecto la construcción de una boquera de riego, que al mismo tiempo de recoger las aguas del río durante las avenidas, beneficiando a la agricultura, viene a remediar la crisis de trabajo actual.

Existe absoluta tranquilidad en toda la provincia, no existiendo de momento ningún conflicto planteado.

Se ha constituido una Comisión, con el objeto de encontrar una solución a la crisis por que atraviesa la industria de la madera, y por esta Delegación se tienen solicitados unos datos a las fábricas de muebles de Alicante, Huelva, Valencia y Murcia, con vistas a los cuales, se espera encontrar una fórmula que sirva para remediar la crisis que hoy aqueja a patrones y obreros.

Campaña uvera

—O—
Terminada su carga, anoche zarpó para Liverpool el vapor «Maconian», con 7 160 barriles.

En régimen de cabotaje se desembarcaron, agregándose las terribles y fatales consecuencias del «escorbar».

Se dieron ayer las siguientes órdenes:

Vapor «Nordgreen». 3 300 barriles para Brest y 3 684 para Cádiz.

«Liger». 2 124 más 20 cajas para Hamburgo.

«Apollo». 3 167 esteres para Bremen.

El puerto quedó anoché el vapor «Apollo».

Suma lo exportado hasta anoché en 90 vapores, 341 867 barriles, 2 071 medios, y 3.356 cajas de uvas.

En 30 de septiembre del año anterior, en 77 vapores, 500 280 barriles, 2 883 medios y 5.516 cajas.

En igual fecha de 1931, iban exportados 516.068 barriles, 5657 medios y 1.271 cajas de uvas.

Resumen de la exportación por mercados:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Boston . . .	5.439	
Bristol . . .	8.284	
Bremen . . .	6.862	12
Cabotaje . . .	378	151
Cardiff . . .	10.878	
Copenhague . .	7.959	120
Dakar . . .	336	284
Finlandia . . .	3.988	
Glasgow . . .	29.642	24
Hamburgo . . .	23.090	85
Hull . . .	28.524	26
Liverpool . . .	74.118	194
London . . .	86.300	40
Manchester . . .	9.747	
Newcastle . . .	6.608	
P. Noruega . . .	12.967	190
P. Suecia . . .	6.124	768
Southampton . . .	10.004	
Sud América . . .	9.879	177
Cabotaje . . .	518	151
TOTALES . . .	341.867	2.071

—O—
A. Vizcaíno
DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

Asistencia Social

—O—
El número premiado ayer en la rifa de «Los Igualtes» fue el 109.
A los comedores de la Asociación Social acudieron ayer 473 el día y 680 adultos.
Mendigos recogidos en el Parque de Desafeción 22.

Del Gobierno civil

La charla con el Gobernador

Cuando ayer visitamos al señor Gobernador civil de la provincia nos dijo que reinaba absoluta tranquilidad en toda la misma.

Como asimismo se habían solucionado los conflictos de Benahadux y Serón.

Dijo que le habían satisfecho las negociaciones que en Madrid ha efectuado el diputado por esta capital, don Antonio Túñez de La Ro, para conseguir las concesiones que ya ha publicado la prensa, con destino a la reconstrucción de los caminos vecinales de distintos pueblos de nuestra provincia.

Ayer visitó a la primera autoridad civil la Sociedad del Athletic F. C. para rogarle que en el partido de fútbol que se celebra hoy envíe la fuerza pública necesaria en evitación de que se cometan desmanes por elementos perturbadores y de que los espectadores no puedan saltar al campo, en torpe lende el acto.

El Gobernador ofreció atender las, dadas las órdenes oportunas.

DE SOCIEDAD

—o—

Próximo enlace

Por don Luis Torres Sedano y para su hijo, el ex Gobernador de nuestra capital don César Torres Martínez, ha sido pedida la mano de la bella señorita, Josefina Díaz Torres, hija de la señora doña Josefa Torres Morales, viuda de don Díaz.

La boda se celebrará el próximo día 19

Servicio Meteorológico Nacional

—o—

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital

Presión media del dia...	161.0
Temperatura máxima...	22.7
Idem mínima.....	13.6
Idem media.....	18.1
Idem máxima al sol...	30.5
Humedad relativa media	76
Evaporación en 24 h.	1.6
Lluvia en 24 horas, litros por metro cuadrado.	0.0
Viento dominante W. S. W.	
Fuerza en metros por segundo.....	2.0.
Nubes...	semi despejado.

Las presiones altas del continente persisten sobre Rusia y las del Atlántico abarcan hasta Inglaterra situando su centro al N. de Escocia.

Continúa la borrasca del golfo de Vizcaya que se ha acercado a nuestras costas del N. O.

Pero han desaparecido los mínimos relativos de nuestra Península.

Aparece el cielo con nubes en toda España y se han registrado lluvias intensas en el N. y de mediano-

da importancia en el sur y Levante.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máxima 28° en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 0° en Teruel.

En Madrid la máxima de ayer fue de 22° y la mínima de hoy ha sido de 11.5°.

Tiempo probable hasta el día 1.º a las diez horas.

Cantabria y Galicia: Viento del tercer cuadrante, lluvias y marejada.

Cataluña, Baleares y centro, cielo con nubes y algunas lluvias.

Resto de España: Cielo con nubes.

DEPORTES

—o—

FUTBOL

Hoy, domingo, en el campo de la Ciudad Jardín, a las cuatro en punto de la tarde, se celebrará el anunciado partido de campeonato de segunda categoría grupo A de la región murciana entre los equipos Unión Deportivo de Mula y nuestro Athletic Cl. b.

Es de esperar que los atléticos triunfen; no hay que confiarse de mediado.

El equipo visitante viene formado por elementos de valor, en su mayoría concedidos por la selección almeriense como el gran defensa Antonito Iñíguez y Jesselito.

Los equipos se alinearán de la siguiente forma: Calderón, Jover, Ricoll, Jesús, Martín, Doucet, Núñez, Curado, Granado, Piscar y Rafa, por el Athletic. Iñíguez, Arturo, Nicolás, B. f. s., Selva, Alonso, Berenguel, Collado, Jesselito, Averito y Martínez, por el Mula.

El encuentro será arbitrado por un colegiado murciano.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor francés «Asni», de Málaga, con carga general.

Vapor danés «Fyrborg», de Dácar, con carga general.

DE SALIDA

Vapor «Casui», para Marsella, con carga.

Vapor «Delfín», para Melilla, con carga general.

Vapor inglés «Maroman» para Liverpool, con fruta.

Petrebot español «San José», para Málaga, con carga.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA

Telex. A 55 kilómetros de Málaga

Aguas rizadas y Radioactivas. Afecciones crónicas del aparato respiratorio. Catarros, Bronquitis,

Asma. Temporada oficial: de 20 de agosto al 15 de noviembre. Servicio diario de autobuses. Salida de Málaga, a las cuatro y media de la tarde Alameda de Alfonso XIII,

número 35

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al Balneario. Para informes, al Administrador.

Espectáculos

—o—

Teatro Cervantes

Para hoy, domingo, a las seis y cuarto y a la diez de la noche se anuncia el siguiente programa de cine mudo:

Una película cómica, por Stan Laurel y Oliver Hardy, y la superproducción «Mr. Salt Géne», por Ramón Novarro y Dorothy Jordán.

La Empresa ha conseguido una sola actuación de la famosa artista del cante flamenco «Nini de la Prebla», que se presentará en este coliseo pasado mañana, martes.

Para el viernes se anuncia el debut de Laelita Estero, con un ciclo conjunto de varietas.

Salón Esperanza

Funciones de cine para hoy domingo:

Per la tarde, a las 4, la película americana «Un reporter sensacional».

Per la tarde, a las 6 la divulgada producción señora «Petit Baby».

Por la noche, a las 10, «Toby Rebosante», de dibujos animados, y la producción Paramount, con título en español, «La Venus rubia», por Muriel Dietrich.

—Mañana, lunes, «El capitán de corbeta».

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Repostería marinera y extranjeras. Agujas mineras. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio camarade y económico

RIEGO, 9 A. (ANTES REAL,

ALMERIA.

—o—

GACETILLAS

De aguas

Don Antonio Alonso Díaz ha solicitado se le afore el agua de una casa, sita en la calle del Espolón.

Doña Rosa García Cañadas, solicita con igual motivo para la toma de agua de la casa número 4, de la calle de las Cruces.

VIUDA

admisaría una o dos señoritas para vivir en familia.

Razón en esta Redacción.

Para limpieza

Doña Juana Cicogna ha pedido autorización para efectuar la pieza de un pozo negro en la casa número ocho de la calle de Lucha.

Monedas antiguas

En el pueblo de Cevico de la Torre (Palencia) han sido halladas en una parcela de terreno cedido por el Ayuntamiento para la bodega 26 monedas de oro de la época de los Reyes Católicos, Carlos III Fernando VI y Napoleón.

Se supone que fueron enterradas cuando la invasión francesa. El valor de las monedas aun no

ha calculado, a causa de la antigüedad de algunas de ellas.

Farmacias de guardia

Hoy domingo estarán de guardia las siguientes farmacias: Den José Romero Rivas, Avant de la República, 37.

Don Rafael Campañón Rodríguez, Avenida de la República, 4. Den José Darbás Quesada, Plaza de Ramón y Cajal.

Don Juan Salvador Martos, Riego, 37.

Indio Rosa PAPEL DE FUMAR

Cald. o su

En la Casa de Socorro falleció el guardia municipal número 6 quien presentaba la fractura del esquín y luxación del codo, de pronóstico grave.

Dicha lesión se produjo al caerse casualmente en un lugar próximo a la Peña adarria.

Con retraso El tren correo llegó ayer a nuestra capital con hora y media de retraso.

ANUNCIO El lunes, 2 de octubre, empieza el curso escolar en el Colegio de San Juan B. de La Salle, de avenida Almanzor Baja, 2.—EL DIRECTOR.

Traslado A petición propia ha sido destinado a Valesca el Inspector provincial de Veterinaria don Pablo Castillo, a quien enviamos con este motivo nuestra enhorabuena, a la vez que sentimos la ausencia de tan competente funcionario.

Malos tratos La Guardia de Seguridad detuvo a José Hidalgo Hidalgo, a requerimiento de Vicente Banco Ibáñez, por maltratarle de obra y amenazarle.

Marido solicto. Elvira Villarreal López fue encarada en la Casa de Socorro de una contusión leve que le produjo su esposo en un ataque de... «pánico».

Por amenazas La Guardia de Seguridad presentó en la Comisaría de Vélez-Málaga, a José Villalobos Jiménez «El Malagueño», a requerimiento de Francisco López Rodríguez, por que haláncose el primero en esta de embriaguez decía que iba a matar al padre del denunciante.

Sin documentación Ha sido denunciado el chofer Césareo Morata Seriano, el cual marchaba con el vehículo que conducía por la Avenida de la República, llevando exceso de velocidad.

Además carecía de documentación y de la matrícula correspondiente.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ MEDICINA INTERNA PULMÓN Y CORAZÓN

Calle: a 35. Plaza de San Sebastián



DET FORENEDE DAMPSKIBS-SELKAB

El magnífico y rápido vapor

ALGARVE

cargará para Copenhague, el día 9 de octubre. También admite carga para Gdynia.

Este vapor ha sido admitido por la Cámara Oficial Uvera. Para informes su agente: H. FISCHER.

Notas militares Publicaciones

Sorteo de reclutas

Para cumplimentar lo dispuesto por el Ministerio de la Guerra, el domingo dia 8 del próximo mes de octubre y a las once horas, se verificará en el local que ocupa la caja de recluta de Almería, calle de San Juan (Cuartel de la Milericordia), el sorteo de los reclutas del actual reemplazo y anteriores agregados al mismo de servicio ordinario.

Mediante dicho sorteo quedará determinado el cupo que corresponde a cada uno de los sorteados (cupo de filas o de instrucción) y para aquellos a quienes corresponda el cupo de filas, el llamamiento, (1º o 2º) con el que habrá de inscribirse cuando se determine y si habrá de hacerlo a cuenta de las guarniciones de África o de la Península.

A África, serán destinados con el primer llamamiento los que obtengan del 103 al 211.

A la Península con el primer llamamiento de el número 212 al 831 y con el segundo de el número 832 al 1 451, todos inclusive.

Desde el número 1 452 al 2.143, que es el último que sortea, constituirán el cupo de instrucción.

De los 110, que según la distribución del contingente hecha por el Ministerio de la Guerra, corresponden a el primer llamamiento de África, han sido deducidos 8 que acogiéndose a la O. C. de dicho Ministerio de 2 de septiembre del año actual (D. O. número 207) solicitaron, en fecha oportuna, ser destinados voluntariamente con el primer llamamiento, a cuartos de las guarniciones de África.

Desde el dia 9 de octubre hasta el 19 del mismo mes, estará expuesta en la Caja de recluta, la lista con el resultado del sorteo, y este resultado se comunicará a los Ayuntamientos para que éstos lo hagan saber a los interesados.

Como por la nueva forma de verificar el sorteo, se da por terminado este, una vez se haya leído el nombre del recluta a quien en la lista cardinal, que se expuso oportunamente y sigue expuesta, corresponda al número que tenga la única bola que ha de extraerse del bote, convendrá que todos aquellos a quienes interese el sorteo y de presenciarlo, estén a la hora fijada en esta Caja.

Deben de tener en cuenta que extraída la única bola y determinado en la lista a que el recluta corresponde, se mire a este el número uno, al que la sigan el 2 y diez arrobas de uva que valdrá en 25 pesetas.

Practicadas las gestiones necesarias, fueron detenidos Pedro Graa Graa (2) El Carolina, Miguel Segura Ramos (2) El Sixto y Agustín Fábregas Alange, los cuales se confesaron autores del hecho.

Acto de bautizo

La Guardia civil del puesto de Gérgal ha detenido a los vecinos de dicho pueblo Antonio Carrillo Búñol, José González Herrada, Pedro León Moncada, Luciano López Martínez, José Martínez Soriano, José Ramos Pérez, Francisco Díaz Barrios y Bas Antero Martínez, todos de 20 años de edad, los cuales en la noche del 26 al 27 del actual asistieron los sencillos religiosos de cuentas personales acudieron a presenciar el acto de la boda, celebrado en la iglesia parroquial, de la joven Carmen Rodríguez Hernández.

Estos desalmados arrojaron más piedras sobre la comitiva, causando una herida en la cabeza a la citada Carmen Rodríguez.

Vuelco de una camioneta

En el pueblo de Cantoria ha ocurrido un accidente que pudo tener fatalas consecuencias.

La camioneta número 1 826 de esta matrícula, conducida por Antonio Haro Belmonte, de 24 años, se dirigía a este pueblo con marcha moderada, cuando al desembocar en la calle de San Antón, inesperadamente se cruzó en el camino el niño de tres años de edad Andrés Jiménez Alonso.

El chofer, dándose cuenta de la gravedad del peligro, frenó y viró rápidamente, acción que salvó la vida al niño, pero occasionando que la camioneta rodara por un terraplén. Por fortuna dicho vehículo no llegó al fondo del mismo, resultando ileso el conductor y su ayudante.

El niño padecía unas ligeras heridas en el muslo derecho que fueron curadas por el médico titular.

De las diligencias practicadas se sabe que el vehículo marchaba por la derecha de la carretera, y venía tocando con insistencia la bocina.

Con la ayuda de varios vecinos fué colocado de nuevo la camioneta en posición normal, apreciándose grandes desperfectos en la parte delantera, y destrozos en el cargamento de frutas que transportaba con dirección a Almería.

Hurto de leña

Es virtud de una denuncia, fué interrogado por la Guardia civil el vecino de Cañada, Miguel Segura Ramos, confesándose autor de un hurto de leña en la finca «La Mezquita», propiedad de don Joaquín Cañada Pérez.

Riña y lesiones

En la villa de Gérgal se produjo una riña Francisco Uroz Ruiz y Cayetano Díaz Martínez, siendo el motivo el reclamar sobre la propiedad de un perro.

El primero, haciendo uso de un farol, le propinó al Cayetano Díaz un golpe en la cabeza, causando le lesiones leves.

Hurto de uvas

El vecino de Cañada Juan López, de 60 años, denunció a la Benemérita que de la viña mado en la lista a que el recluta corresponde, se arroja a este el número uno, al que la siguen el 2 y diez arrobas de uva que valdrá en 25 pesetas.

NUEVA DIRECTIVA

En el Tiro Nacional

—o—

En el Tiro Nacional se ha celebrado la elección de nueva junta directiva, siendo proclamados los siguientes señores:

Presidente: don Antonio Fernández Uribarri; vicepresidente primero, don Rodolfo Espa Manzano; vicepresidente segundo, don Juan Abella Maestral; vicepresidente tercero, don Juan Canadell Rangel; secretario primero, don Julián Arias Camión; secretario segundo, don Antonio Jiménez Barberá; secretario tercero, don Gustavo Matos Abad; contador, don Armando Basso Massa; tesorero, don Lorenzo Tamayo Orellana.

Vocales: don Francisco Ferrer Gallat, don Francisco Basso del Castillo, don Alfonso Gutiérrez Riquelme, don Antonio González Sanjuán, don Francisco Callejón González, don Jesús de la Riva Lara, don León Gil Díaz, don Francisco Serrano Romera, don Antonio Ochotena Gómez, don Manuel Torres Alonso, don Eloy Sánchez López y don José Sánchez Uribarri.

Representantes

Dense venta importantes artículos exclusivos gran beneficio.

Borrel, 68-1º 1º. — Barcelona.



Cuide usted
su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padeci también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

INTA EN PARADISO

Miguel García Algarra

Oculista

CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 6
Teriza, 15. — ALMERIA

Sucesos del día

—○—

Malos tratos

Ana González González denuncia a María Casas Morales por haberle dirigido palabras groseras, siendo objeto también de malos tratos de ésta.

Denuncia por rapto

Carmen Soler Navarro, exsecretaria en dicho Centro que un individuo llamado Manuel Pastor Alarcón, había raptado a una niña suya llamada Francisca, en el vecino pueblo de Huércal.

Substracción

José Merlo Millán ejerce en la Comisión de Vigilancia que le ha sido subordinado un décimo de la Lotería Nacional con el número 28.507, para la jugada del día 2 de octubre próximo.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS

Analisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados de 10 a 1 y de 3 a 4.

Gloriosa de San Pedro, núm.

Instrucción pública

—○—

La matrícula en los nuevos centros

En la «Gaceta» se ha publicado una orden del Ministerio de Instrucción Pública que dice así:

«Para los centros de segunda enseñanza creados por el decreto de 25 del corriente («Gaceta» del 26) y los que se crean por sucesivos decretos, se facilita a los Ayuntamientos donde se establezcan para que procedan a hacer las inscripciones de matrícula de cuantos alumnos oficiales quieran finalizar o seguir sus estudios en ellos.

Este ministerio ha dispuesto que de momento sea suficiente que los Ayuntamientos reseñen nombre y apellidos de los solicitantes, así como su domicilio, edad y año que deseen cursar.

Estas inscripciones tendrán carácter provisional y serán confirmadas posteriormente por los jueces que se nombran para aquellos centros, según las normas establecidas y previo pago de los derechos correspondientes».

Del Magisterio Primario

Es la vista que la Comisión permanente de la Asociación Nacional del Magisterio primario hizo con fecha 26 de septiembre al director general de Primera Enseñanza, le hizo entrega de la siguiente nota:

«La Comisión permanente de esta Asociación Nacional estima que de urgente resolución lo siguiente:

1º Dar clima a la sustitución en la enseñanza de las órdenes religiosas, utilizando en la forma reglamentaria el personal que figura en el escalafón general del Magisterio.

2º Proveer rápidamente en propiedad todas las vacantes que existan en la actualidad.

3º Crear las nuevas plazas con un sueldo medio no inferior a 5.000 pesetas y distribuirlos proporcionalmente en las distintas categorías.

4º Discusión y aprobación en el Parlamento de la ley de Bases de la Primera Enseñanza.

5º Modificación de la base 21 de esta ley, de conformidad con la propuesta hecha reiteradamente al ministerio por esta Asociación.

6º Consignar en el próximo presupuesto las cantidades necesarias para dar efectividad al plan de equiparación económica a que se refiere la petición anterior.

7º Reorganización de los organismos de la Primera Enseñanza, dando de ellos al Magisterio la representación que le corresponde como elemento el más esencial de la misma.

8º La Asociación Nacional del Magisterio lamenta que se haya hecho una numerosa convocatoria para proveer plazas de inspectores de Primera Enseñanza sin el estudio previo de la Ponencia que elaboró su Junta directiva. Ponencia que tendía a buscar un mayor rendimiento de la función inspectora y a elevar la personalidad profesional del maestro, por su intervención directa en la orientación y dirección de la obra escolar.

9º Que se cumplan los fines para que fué instituida la Junta de Protección a los Huérfanos del Magisterio, ya que el fondo considerable de que dispone hace posible su realización.

10. Derogación del decreto sobre incompatibilidades.

11. Resolver el problema de los maestros sustitutos que son jubilados al cumplir los setenta años de edad sin derecho a pensión por no reconocerles los veinte años de servicios.

12. Reconocimiento a las viudas y huérfanas del Magisterio al derecho de escisión que determina el artículo 17 de la vigente ley de Derechos privados.

Notas taurinas

—○—

La cuadrilla de Altafén

Han ingresado en la cuadrilla del novillero granadino Miguel Morilla (Artafén), el picador Acefrito y el excelente banderillero antes matador de toros Pacemio Peribañez, que antes estaba en el elenco de Maravilla.

Los hermanos Bienvenida

Leemos que Manolo y Pepe Bienvenida, embarcarán a fines de temporada para actuar este invierno en Caracas y Maracay, en unión de Antonio Añorve y Félix Colom.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Gloriosa de San Pedro, número 1

Boletín religioso

—○—

Santos de hoy

El Santo Angel Tataler de España.—Santos Bayón y Severo, cíferos; Remigio, ob.; Aretas, Prisco, Crescente y Santas Máxima y Julia, mártires.

Santos de mañana

Los Santos Angeles Custodios, Santos Leodegario, ob.; Gerón, Euterio, Cirilo, Secundario, mártires; Tomás, ob.; Teófilo, mj.

Jubileo circular

Hoy en el Manicomio.
Mañana en Santa Clara.
Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde es a las seis.

En Santa Clara

En esta iglesia continua la solemnísima novena a San Francisco de Asís, a las seis de la tarde.

Hoy predicará el P. Fr. Samuel González, O. F. M.

S' STRERIA HERRADA

Extenso surtido de géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

POR TIERRAS DE AMÉRICA

El comunismo de los incas

El Gobierno de los incas fué la forma de depositario más culta que jamás ha existido, y la mayor aproximación a la utopía que hasta entonces alcanzó pueblo alguno. A cada hombre se le asignaba graciosamente un sitio para su morada y una gran extensión de terreno que había de cultivar para el sostenimiento de su familia. El sobrante de los productos de estas tierras, después de atender las necesidades del dueño, se pagaba como tributo al Gobierno de los incas, y se destinaba a fines religiosos y de beneficencia en su soberana ciudad de Cuzco (Perú).

Toda la tribu se dividía en numerosas familias; los cargos administrativos estaban centralizados en dignatarios electivos, un caudillo militar y el jefe del sistema religioso. Ninguno de estos cargos era hereditario, y no podían ser desempeñados por los hijos, a menos que fueran especialmente elegidos con tal fin. La sucesión del jefe de los incas no recaía sobre los hombres de su hijo; esto se debía a la organización de familia que regía en asuntos del Estado. La herencia se regía por el derecho de la madre. No podía un hombre casarse con una mujer de la propia familia, sino que tenía que escoger la de otra, constituyendo así la unidad de las tribus. La mujer no tenía ni voz ni voto en los asuntos públicos, pero era

la reina abuelita del hogar; se la admitía en las secciones exotericas, de las cuales existían muchas. También practicaban el arte de curar y se convertían en sacerdotes. Se observaban muchas ceremonias y ritos religiosos y se ofrecían frecuentes sacrificios a sus dioses.

Si embargo, los incas, bajo su avanzado sistema de gobierno, han bien incorporado en su culto religioso algunas costumbres pavorosas. Se practicaba el sacrificio humano; en ciertas ocasiones eran sacrificadas a sus dioses algunas jóvenes capturadas de otras tribus. A estas jóvenes se les tenía durante largo tiempo prisioneras, y en el intervalo se las empleaba en hacer efectos de alfarería y en tejer géneros vistosos de los hilos de la lana de vicuña, que tanto se asemejan a la seda, para la celebración de los sacrificios. Es tal vez ese fanatismo el único vestigio que quedaba en los incas del atraso de ideas de sus antecesores y aun de sus contemporáneos, ya que en la América misma existían tribus cuyo grado de barbarie estaba con los incas en la misma relación.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiene rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas y goce de drogerías y perfumerías. Yo en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada 35-37 - Almería

Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admite otras marcas.

DEPOSITARIO: EUGENIO DE BUSTOS

Granada, 9.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37-39
moderno. Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Balneario "Diana"

Baños de mar templados y fríos

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

— Madrid, 30

El señor Lerroux, acompañado de los ministros, visitan las obras del ex-trárradio

A las once y media de la mañana, ocupando varios automóviles, salieron desde la Presidencia, el señor Lerroux y los ministros que componen el Gobierno, dirigéndose a las obras que se realizan para la prolongación del Paseo de la Castellana.

También visitaron los trabajos para emplazamiento de los nuevos ministerios.

Les acompañó el señor Zuazo, quien les estuvo explicando los planos de dichas construcciones.

Siguiamente marcharon a Puerta de Hierro para observar la desviación de la carretera en el puente de San Fernando.

Después continuaron el viaje hasta El Pardo, visitando los terrenos donde se piensa construir el nuevo hipódromo.

Almorzaron en el restaurante de Fuente La Reina. De sobre mesa cambiaron impresiones.

El ministro de Obras públicas, señor Guerra del Río, facilitó una nota haciendo una relación de lo tratado.

Dice el señor Torres Campaña

El subsecretario de Gobernación, señor Torres Campaña, manifestó que venía satisfechamente de su estancia en Barcelona, por el número de atenciones que había recibido por parte de los elementos dirigentes de la Generalidad.

Dijo que en todas las entrevistas celebradas con las personalidades más destacadas, obsevo un gran espíritu comprensivo en lo que atañe a la resolución de las dificultades y acuerdos de los tres partidos de sección.

Espera que todo se resuelva dentro de la mayor armonía.

A la radio que se reciben gran número de telegramas envia señores probados serán intervenidos por personas de distintas nidades por el Estado.

En este caso no les dedicará a el Gobierno por la energía y el negocio, sino que serán utilizados que ha desplegado en lo que se relaciona con el asesinato del patrono señor Zurita, acciones emitidas en las islas

caecido en el pueblo de Bujalance.

Habiendo de la labor perturbadora realizada por determinados elementos en la provincia de Ciudad Real, elogió la actuación del gerente civil de aquella capital que ha sabido contrarrestar la campaña di-

solvente del diputado socialista señor Cabrera.

Anunció que mañana revista rá el ministro de la Gobernan-

ción, en el campamento de Cs- raben hal, las fuerzas de asalto.

Regresan los señores Besteiro y Paratcha

Ha regresado a Madrid el presidente de la Cámara, señor Besteiro, procedente de París, donde acudió para asistir a la Conferencia Internacional de Trabajadores.

También ha regresado el ministro de Industria y Comercio, señor Paratcha.

Este asistirá mañana al banquete que organiza en su honor la colonia gallega.

Viaje del ministro de Instrucción Pública

Ha marchado a Granada el ministro de Instrucción Pública, señor Bernés.

Se sabe que regresará el lunes de la semana próxima, con objeto de asistir a la sesión de apertura del Congreso.

Visitas al señor Lerroux

El presidente del Consejo, señor Lerroux, ha recibido al embajador de Portugal y al consjero de la embajada de Cuba.

Declaraciones del señor Santaló

El ministro de Comunicaciones, señor Santaló, ha declarado que la radiofacción no puede quedar en España a merced de convenciones particulares.

Anunció que todas las emisiones probadas serán intervenidas por personas de distintas nidades por el Estado.

Este año no les dedicará a el Gobierno por la energía y el negocio, sino que serán utilizados que ha desplegado en lo que se relaciona con el asesinato del patrono señor Zurita, acciones emitidas en las islas

caecido en el pueblo de Bujalance.

Agrégó que se va a inaugurar el servicio postal aéreo Se- villa-Canarias y en breve plazo también se establecerá la li-

nea aérea entre Barcelona, Valencia y Baleares.

Expuso que para la línea de Canarias se están ya constituyendo los aparatos.

Confío en que antes de dos meses quedará inaugurado es-

te servicio. Creo-dijo-que es- to es perfectamente realizable

y conveniente, no solamente desde el punto de vista económico, sino por otras muchas consideraciones.

Respecto a la acción sindical Besteiro, procedente de París, de los funcionarios de las dis- donde acudió para asistir a la Conferencia Internacional de Trabajadores.

Respecto a la cooperación para el funcionamiento de los servi-

cios.

Dijo que él les había temido ofrecido corresponder a su lealtad.

Seguidamente expuso que se había acordado a arbitrio un crédito para el pago de horas extraordinarias.

Dijo que no obstante la rectitud de su conducta, se había encontrado con una hija, con-

teniendo párrafos falsos y ca- luinosos.

Esto le obliga a tomar una determinación inmediata y urgente, pues no pasará por des- lealtades.

No consentiré -agregó- que se ponga en peligro un servicio que debe realizarse con orden y eficacia.

Respecto a todas las organi- zaciones de su departamento,

dijo que debe moverse dentro lógicos, segurid y de me-

do que la radiofacción no pueda de las indispensables normas y evolución del régimen repre-

querida en España a merced de convivencia, lealtad y sinceridad.

Vino de honor

El martes de la semana pró- xima, el grupo constituido por los radicales socialistas ciiden- tes, obsequiará con un vino de honor al exministro de Agricul- tura don Marcelino Domingo.

El señor Armasa, enfermo

Continua en la grave dolencia que padece el presidente del Consejo de Estado, don Pedro Armasa.

Sobre la declaración minis- terial

Circulan algunas referencias atribuyendo al señor Lerroux el propósito de declarar en el discurso de presentación del Gobierno a las Cortes, que tendrá lugar el lunes, la intención de que no gobernará con el actual Parlamento.

La noticia ha causado gran impresión en los centros politicos.

Se decía que la idea salvadoreña que hará, se trata de que el Parlamento funcionará determinadas sesiones con el siguiente objeto de aprobar los presupuestos y algunas otras leyes que se estimen urgentes.

De todas formas, en plazo breve se planteará la crisis ante el resuelto propósito del señor Lerroux de aconsejar al señor Alcalá Zamora la disolución de las Cortes.

Se comentó que ante el problema político que se plantea, se estima como única solución la continuación del señor Lerroux, disolviendo las actuales Cortes.

Los temas de la Conferencia interparlamentaria

Los principales temas de la Conferencia interparlamentaria que se celebrará en la próxima semana son los siguientes:

Problemas económicos, organización de la producción agrícola e industrial, relaciones democráticas, problemas co-

nacionales de su departamento,

Otras noticias

— Madrid, 30

Un manifiesto.—Declaraciones de Gordón Ordás

El señor Gordón Ordás ha dirigido un documento vivo entusiasmo á los radicales socialistas disidentes, rebatiendo los ataques de éstos.

Los considera llenos de injurias y su decoro político y la propia estimación personal, e impiden entablar a polémica.

El señor Gordón confirmó que intervendrá en el debate político.

En el Congreso

Hoy acudieron gran número de diputados al Congreso, haciendo comentarios sobre la reapertura de las Cortes que tendrá lugar el lunes.

Se reúne la minoría Acción republicana

El señor Azaña reunió á la minoría que dirige, acordando la colaboración con el Gobierno.

El debate político

Se sabe que tienen pedida la palabra para intervenir en el debate político los señores Azaña, Prieto y Gil Robles.

Provisión de cargos

Antes de la sesión del Congreso los señores Besteiro y Lerroux reunirán á los jefes de las minorías para tratar sobre la provisión de cargos parlamentarios que están vacantes.

Sobre las elecciones en Cataluña

Los diputados catalanes agrarios establecieron negociaciones con la minoría agraria con objeto de llegar á un acuerdo electoral sobre las próximas elecciones.

Dichos diputados hicieron protestas de españolismo, afirmando que los intereses de España y Cataluña son comunes.

Entrega de una Cruz

El Alto Comisario en Marruecos, señor Moles, celebró una conferencia con el señor Lerroux, quien le hizo entrega de una Gran Cruz jerifina.

Declaraciones del señor Besteiro

Interrogado el señor Besteiro por los periodistas dijo que se encuentra satisfecho de su viaje á París.

Agregó que las interrupcio-

nnes que le hicieron durante su discurso carecían de importancia, pues la mayoría le escuchó con respeto.

Respecto al debate político, dijo que aunque se anuncian muchas cosas, puede que no ocurra nada sensacional.

Dice Largo Caballero

El señor Largo Caballero ha manifestado que no hipotecaron desde el Gobierno el porvenir de la clase proletaria y que no renunciaron a la revolución.

Anunció que el partido obrero no opondrá resistencia a Gobierno, mientras éste mantenga los avances sociales.

Lo que opina el señor Prieto

El señor Prieto ha declarado que la campaña que se hace contra el proyecto de enlaces ferroviarios es obra de las empresas.

Afirmó que a ejecución de mismo abarataría las viviendas

Declaraciones de diversas personalidades sobre el momento político

El señor Santaló ha dicho que los elementos políticos de una u otra ideología deben convenirse de la conveniencia de los gobiernos estables.

El señor Martínez de Velasco manifestó que el señor Lerroux no podría vivir con las actuales Cortes, porque viviría de un modo precario.

Don Alfonso Calderón expuso que si volviera el gobierno Azaña no necesitarían ir á los distritos para hacer propaganda porque se hacía sola. En cambio, si las elecciones son convocadas por el señor Lerroux les obligará á nuevos trabajos de propaganda.

Los diputados progresistas anunciaron que votarán con el Gobierno.

Los vocales del Tribunal de Garantías

El señor Abad Conde dijo que se había retrasado la reunión del Tribunal de Garantías hasta el ocho de octubre, por necesidad de examinar las actas.

Monumento a los mártires Jaca

La comisión ejecutiva para la erección, en Madrid, de un monumento á los mártires de Jaca, ha hecho un llamamiento al pueblo para que contribuya á la suscripción.

Cese de un redactor

El ilustre periodista Azorín, ha dejado de pertenecer á la dirección de periódico «Luz».

DE BARCELONA UN BANQUETE

— Madrid, 30

Asalto frustrado a un Banco

Dicen de Barcelona que seis extranjeros y varios españoles proyectaban dar un asalto a un Banco instalado en la plaza de Catañua.

Con este motivo se montó una estrecha vigilancia.

Los malhechores debieron enterarse por cuanto no aparecieron el día convenido para realizar el hecho.

Se sabe que tres individuos habían a quién dieron un taxi en el pueblo de Nongatstaxi y que una vez en la carretera, encapucharon al chofer arrojando ó de vehículo, huyendo con dirección á Barcelona.

Parece reaccionarse este hecho con el supuesto atraco ante riamente relatado.

Los "rabasaires" y la "cezquerra"

Se sabe que existe gran agitación entre los "rabasaires" y la "cezquerra", por lo que se sospecha la separación definitiva de los primeros.

Del Extranjero

Ascensión a la estratosfera

Comunican de la Habana que anoche se desarrollaron en el Parque varios sucesos sangrientos.

Resultaron numerosas víctimas, pues transitaban por dichos lugares unas 10.000 personas.

Sucesos sangrientos

Dicen de Moscou que ha verificado su anunciada ascensión a la estratosfera un globo, alcanzando la altura de 19.000 metros.

En breve volverá á subir con el objeto de batir el record.

Bolas

Cotizaciones

Deuda 4% interior...	67'15
Id. 5% amortizable ..	86'50
Idem 4% idem.....	77'75
Banco de España . . .	530'00
Español de Crédito . .	190'00
Hispano Americano . .	142'00
Tabacalera	190'00
Londres	37'35
París	46'85
Dolar	7'99

— Madrid, 30

Hoy, a las 18 horas de la tarde en el Palace Hotel, se ha celebrado un banquete en honor del señor Manuel Sáenz de Santamaría, director general de Minas, organizado por el personal del ministerio de Obras Públicas, con motivo de su nombramiento,

Viaje del señor Samper

— Madrid, 29

Después de la reunión que celebraron los ministros en la Presidencia, el ministro de Trabajo señor Samper, marchó a Valencia, con objeto de asistir al banquete con que será recibido el subsecretario de su departamento, don S. G. de Blasco.

De Provincias

— Madrid, 30

Detección de un presunto asesino

Comunican de Córdoba que en el pueblo de Bajalence ha sido detenido un cazador furioso, al que se le encontraron ocultos en el corral dos escopetas y 28 balas, análogas a las que causaron la muerte al patrón de aquel pueblo señor Zuleta.

Sospecha que sea el autor del hecho.

Intento de atraco

Participan de Valencia que dos individuos alquilaron un taxi en el pueblo de Segundo, y una vez en marcha, encapucharon al chofer, es decir, al taxista.

Seguidamente se dirigieron al pueblo Faura con el fin de arrojar la sucursal del Banco Español da Crédito.

Un labrador que se había apresurado avisó al director de dicho establecimiento, dando tiempo a cerrar las puertas.

Los atracadores que se dieron cuenta huyeron dejando abandonado el automóvil.

Fue detenido uno de estos sujetos el que se le ocupó una bomba, y una pistola con dos cañones.

Por dar vivos subversivos

Telegrafian de Bilbao que han sido denunciados veinticinco aristócratas que en el «Sport Club» de Portugalete, vitorearon al ex Rey, al fascismo y

EL MEJOR
PURGANTE
AGUA DE

CARABAÑA

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.--El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80
grande, 1'25

DEPOSITO

Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.

DEPURATIVA
ANTIHERPETICAS
ANTIBILIOSAS

De venta en Perfume-
rias y Droguerías

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de accidentes del trabajo que han sido establecidos de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

Artistas de cine

pueden ser los que escriban a:
ESTUDIOS A. C. E., Sepúlveda, 169.—Barcelona
Recibirán instrucciones gratis.

Limpia-metales

Al-lo

Sin rival, no deja residuos por ser completamente líquido, incoloro e inodoro.

Obra con maravillosa rapidez, con un brillo comparable al oro y sin dañar al metal.

Precio del frasco 1/8 litro, 2'50 pesetas.

Se designan representantes en España y Portugal.

Borrill 68 1º-1º.—Barcelona

HIPERACIGIL
ANTES

VELAS ANTIGASTRÍGICAS
especialmente eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, etc., después de las comidas, náuseas, debilidad, estomacal, diarreas, disenteria y en general para tales aquellas molestias que revelan malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia el Globo, Tetuán, 20.

Almería botica de Santo Domingo V uida de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Marítimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telégrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

Saldrá de Almería el día 22 de Octubre de 1.933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 22 de Noviembre de 1.933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámaras de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los viajantes modernos; tienen espacios solones, alumbrado eléctrico y el trato ilmejorable. Amplios salones, comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3ª CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

en estas plazas en estos vapores no se necesita ni tiempo.

Las reservas de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor y éstas deben cubrir las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes dirigirse a los consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (S. en e) Avenida de la República, 69. ALMERIA y Cartuja del Muelle, 21 y 23 Málaga

COMPARIA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLEADO

GARIBAY, NUMERO 15.—SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de bienes por incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Oubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativas, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de detección, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Návarez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.